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МЕЖДИНЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА 

НА „БИЛБОРД” АД, гр. София

ПРЕЗ ТРЕТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2008 г.

НА КОНСОЛИДИРАНА БАЗА,

СЪГЛАСНО чл.100о, ал.4, т.2 от ЗППЦК

1. ВАЖНИ СЪБИТИЯ ЗА „БИЛБОРД” АД И ДЪЩЕРНИТЕ ДРУЖЕСТВА ОТ ГРУПАТА, НАСТЪПИЛИ ПРЕЗ ТРЕТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2008Г. (01.07.2008г. – 30.09.2007г.)
· В началото на месец октомври, ”Билборд” АД стартира ново направление, като разшири техническата си база с последно поколение 3D принтер. Objet Connex 500 е технология, която работи с много висока прецизност, което дава възможност за изграждане на всеки един проект без значение неговата сложност и дизайн. С този принтер могат да се възпроизвеждат: уникални единични предмети (медали, статуетки, купи); архитектурни проекти; клишета за матрици; прототипи, които след усъвършенстване и точно визуализиране да се произведат в реални условия и др.
· В началото на месец октомври, "Билборд" АД внедри най-новата технология на 3М за изграждане на мултимедийни екрани чрез система за задна прожекция - Vikuiti. Тя представлява уникално фолио, което се апликира върху прозрачна плоскост - плексиглас, стъкло и т.н. Покритието на тези екрани премахва страничните отблясъци и разпределя светлинния поток по цялата повърхност. Качеството на изображението не се променя дори при дневна светлина. Визията, която се прожектира е много ярка, контрастна и наподобява LCD екран. Основно предимство на Vikuiti технологията е, че няма реални ограничения в размера и формата на екрана. Това позволява реализирането на мащабни нестандартни рекламни проекти.
· 26.09.2008 г. - "Билборд" АД взе участие в Международния технически панаир в гр. Пловдив като представи най-новите технологии за дигитален печат, мултимедийни и интериорни решения от 3М. Компанията презентира оптичната технология за изграждане на видео екрани с висока резолюция - Vikuiti. Повърхността на тези екрани премахва странични отблясъци и разпределя светлинния поток по цялата повърхност. Технологията е предназначена за задна прожекция в комбинация с мултимедиен проектор. В Пловдив, дружеството представи и серията фолиа Di-Noc на 3М, които са подходящи за декорация на хотели; обществени, търговски и бизнес сгради; изложбени щандове и др.

· На 09.09.2008 г., на проведено заседание на Съвета на директорите на БФБ – София АД от е прието решение за допускане до търговия на Неофициален пазар на акции, сегмент „А” последваща емисия от акции от увеличението на капитала на „БИЛБОРД” АД в размер на 7 500 000 лв., разпределени в 7 500 000 броя обикновени поименни, безналични акции с право на глас с номинална стойност 1.00 лв. всяка една. Размерът на емисията след увеличението е 15 000 000 лв. ISIN код на емисията: BG1100088076. Датата на въвеждане за търговия е 17.09.2008 г.

· На 08.09.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността относно следното: 

Във връзка с оповестените инвестиционни намерения на „БИЛБОРД” АД за разширяване на дейността в областта на широкоформатния дигитален печат и на офсетовия печат на територията на гр. Варна чрез дъщерните дружества “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД и „ДЕДРАКС” ООД, на 05.09.2008г. беше официално открита новата печатна база в бизнес център Bee Garden, гр. Варна. На откриването присъстваха голям брой рекламни агенции и водещи компании в областта на рекламния бизнес.

Изграждането на новата печатна база в гр. Варна е първа стъпка към позициониране на компанията на друг пазар и създаване на предпоставки за развиване на дейността й в международен аспект. Намеренията на „БИЛБОРД” АД са посредством новата печатна база гр. Варна да се превърне във водещ регионален център за обслужване на клиентите от източна и североизточна България в областта на дигиталния печат, а до края на годината – и в областта на офсетовия печат. 

· На 08.09.2008 г. на проведено заседание на Съвета на директорите на БФБ – София АД от е прието решение за включване на “БИЛБОРД” АД към базата на индекса BG 40 считано от 23.09.2008 г. Индексът BG 40 се състои от емисиите акции на 40-те дружества с най-голям брой сделки на БФБ – София АД за последните 6 месеца. 
· На 02.09.2008г. на свое заседание КФН е взела решение за вписване на последваща емисия от акции на „БИЛБОРД” АД, издадена в резултат на увеличение капитала на дружеството от 7 500 000 лв. на 15 000 000 лв. Емисията е в размер на 7 500 000 лв., разпределени в същия брой обикновени акции с номинална стойност от 1 лв. всяка, като същата е вписана в регистъра на КФН с цел търговия на регулиран пазар.

Предстои емисията да бъде допусната  за търговия на Българска фондова борса – София АД след съответното решение на СД на борсата. 
· На 26.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, че от същата дата е активна новата електронна страница на дружеството – www.digitalprint.bg, която ще функционира паралелно с корпоративната страница. На новата електронна страница може да бъде намерена информация относно всички продукти и услуги, които „БИЛБОРД” АД предлага на своите клиенти в областта на дигиталния широкоформатен печат, ценови листи, както и информация относно използваните от дружеството технологии. 

· На 21.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е представило на КФН, БФБ и обществеността консолидиран финансов отчет за второто тримесечие на 2008 г. и е оповестило  следната информация във връзка с представения отчет: 

“БИЛБОРД” АД е реализирало нетни приходи от продажби на консолидирана основа в размер на 13 348 хил. лева за второто тримесечие на 2008 г., което представлява ръст на продажбите от 42 % в сравнение със същия период на 2007 г.
Реализираната през второто тримесечие на 2008 г. нетна печалба на дружеството на консолидирана основа е в размер на 1 325 хил. лева, което представлява ръст на печалбата на консолидирана основа от 133 % в сравнение със същия период на 2007 г.
· На 20.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, за вписване в Търговския регистър промени в Устава и капитала на Дружеството, както следва: на 19.08.2008г. въз основа на приети решения на редовното заседание на Общото събрание на акционерите на дружеството, проведено на 30.06.2008г., увеличението на капитала на „БИЛБОРД” АД от 7 500 000 лева на 15 000 000 лева по чл. 246, ал. 4 от ТЗ чрез преобразуване на част от резервите на дружеството в капитал чрез издаване на нови 7 500 000  броя поименни безналични акции с право на глас и номинална стойност 1 лев всяка една, както и приетите промени в Устава на дружеството са вписани в търговския регистър. 

· На 13.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността относно следното: 

Във връзка с оповестените инвестиционни намерения за изграждане на нова офсетова и широкоформатна дигитална печатна база в бизнес център Bee Garden, гр. Варна, “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД – 100 % дъщерно дружество на „БИЛБОРД” АД е сключило на 12.08.2008г. окончателен договор за придобиване на недвижими имоти с обща площ 5 466 кв.м. на стойност 4 880 000 ЕВРО. Договорът за покупко-продажба на недвижимите имоти е сключен въз основа на получен инвестиционен кредит в размер на 3 360 000 ЕВРО от SOCIETE GENERALE ЕКСПРЕСБАНК – клон Варна със срок на издължаване 10 години. Остатъкът в размер на 1 520 000 ЕВРО е заплатен с част от предоставения на 01.08.2008г. заем от „БИЛБОРД” АД. 

Дружеството “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД е сключило и договор за оборотен кредит в размер на 1 212 000 ЕВРО със SOCIETE GENERALE ЕКСПРЕСБАНК – клон Варна при срок на издължаване 9 месеца, необходим  за осигуряване на средства за производство.

Договореното обезпечение по двата договора за кредит е ипотека върху имотите, предмет на договора за покупко-продажба.

· На 01.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, че на свое заседание, проведено на 31.07.2008г. Съветът на директорите на „БИЛБОРД” АД е приел обща рамка на инвестициите в основна дейност до края на 2008г., а именно широкоформатен дигитален печат - гр. София, широкоформатeн дигитален печат в гр. Варна чрез дъщерното дружество “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД и офсетов печат в гр. Варна посредством дъщерното дружество „ДЕДРАКС” ООД.
„БИЛБОРД” АД предвижда общият размер на инвестициите в трите направления да достигне 11.6 млн. евро към края на 2008г., от които собственото участие ще възлиза на 3.7 млн. евро.

Дружеството е представило конкретните параметри на инвестиционната програма, както и информация относно следното:

Проектите в гр. Варна ще се реализират в обособена нова печатна база с обща площ 5 466 кв.м., от които търговска офис площ 336 кв.м., а производствена площ 5 130 кв.м. Базата се намира в бизнес център Bee Garden, гр. Варна, като очакванията са предварителният договор за закупуване на помещенията да бъде сключен до 05.08.2008г. Общият размер на необходимите инвестиции за придобиване и довършителни работи ще достигне 5.2 млн. евро. 

Във връзка с инвестиционните намерения за изграждане на офсетова и широкоформатна дигитална печатна база в гр. Варна, „БИЛБОРД” АД, в качеството си на едноличен собственик на капитала на “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД предоставя на дъщерното си дружество заем в размер на 5 000 000 лв. при годишна лихва в размер на ОЛП плюс добавка от три процентни пункта и срок на издължаване до 31.12.2009г.
„БИЛБОРД” АД е уведомило, че коментираните в общата рамка инвестиции следва да се разглеждат отделно от проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд”, чиято реализация се осъществява съгласно предварително планираните съвместни действия с дъщерното дружество „ХИИТСЕТ” ЕООД. 
· На 30.07.2008 г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността за приключване на пореден етап от реализиране на проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд” от „ХИИТСЕТ” ЕООД – 100% дъщерно дружество на „БИЛБОРД” АД, а именно: на 30.07.2008г. „ХИИТСЕТ” ЕООД е получило от Община Костинброд разрешение за строеж на основния обект - печатна база за листов и ролен печат и за изграждане на инфраструктурните обекти (пътища, канализация, водопровод и инсталация за електроснабдяване). Цялата земя - малко над 48 дка, предназначена за реализиране на проекта,  е преминала през съответна процедура за смяна на предназначението от земеделска в индустриална и е обединена в един урегулиран поземлен имот, въз основа на потвърдено от Министерство на земеделието решение на Община Костинброд. 

· На 24.07.2008 г. „БИЛБОРД” АД е представило на КФН, БФБ и обществеността междинен индивидуален финансов отчет за дейността на дружеството през второто тримесечие на 2008г. и е уведомило всички акционери, инвеститори и заинтересовани лица относно следното: 
От началото на годината до края на второто тримесечие на 2008г. “БИЛБОРД” АД е реализирало приходи от продажби в размер на 6 537 хил. лева, финансови приходи в размер на 11 хил.лв., и отчита общо приходи от дейността в размер на 6 548 хил.лв., като само през второто тримесечие са отчетени приходи от продажби в размер на 4 009 хил. лева, съответно общо приходи от дейността в размер на 4 009 хил.лв.

Реализираната до края на  второто тримесечие на 2008 г. печалба от дейността с натрупване е в размер на 1 258 хил.лв., а нетна печалба - в размер на 1 160 хил. лева. Само през второто тримесечие на 2008г. е отчетена печалба от дейността в размер на 904 хил.лв. 

· На 22.07.2008г. Съветът на директорите на БИЛБОРД АД е приел решение, въз основа на което е сключен договор с БАНКА ПИРЕОС БЪЛГАРИЯ АД за инвестиционен банков кредит в размер на 1 000 000 евро, който се предоставя на дружеството за закупуване на 5 бр. машини за широкоформатен печат и довършителни работи. Кредитът ще бъде използван от БИЛБОРД АД във връзка с и при осъществяване на обичайната дейност на дружеството, съгласно предмета му на дейност. В сделката не участват свързани и заинтересувани лица по смисъла на ЗППЦК. Кредитът е предоставен за срок от 5 г. от датата на сключване на договора. Като обезпечение за вземанията на банката е договорен особен залог върху машините, които ще бъдат закупени със средствата от кредита.
· На 10.07.2008 г. „БИЛБОРД” АД е представило на КФН, БФБ и обществеността информация, че на официална церемония заместник - министърът на икономиката и енергетиката Анна Янева е връчила издадения от Българска Агенция за Инвестиции Сертификат за инвестиция клас А на ХИИТСЕТ ЕООД - 100% дъщерно дружество на БИЛБОРД АД, гр. София за проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд”. От влизане в сила на новия закон за насърчаване на инвестициите това е едва 4-ят сертификат за такъв клас инвестиция. 
На церемонията, заместник-министър Янева анонсира основните параметри на проекта, а именно, че общата стойност на инвестицията се очаква да бъде до 100,706 млн. лв., като проектът трябва да бъде приключен за две години. Очакванията са през първата година от реализиране на проекта да бъдат назначени 177 души. Според становището на БАИ производството на новата печатна база е със значителен потенциал за износ, насочен основно към съседните държави и  базата би могла да реализира продукция и за западноевропейски клиенти като Некерман, Квеле, Отто и др. 
След окончателно приключване на преговорите с финансовите институции относно финансиране на проекта, БИЛБОРД АД ще оповести конкретните параметри и постигнати договорености за това финансиране, както и точният размер на инвестицията. 

Важни предимства, които предоставя сертификатът за инвестиция клас А са, че централните и териториалните органи на изпълнителната власт извършват административно обслужване на инвеститора в срокове с една трета по-кратки от предвидените в съответните нормативни актове, а за някои административни процедури дори е предвиден 5-дневен срок за обслужване. 

· На 02.07.2008 г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, че на 01.07.2008г. Българска Агенция за Инвестиции към Министерство на Икономиката и Енергетиката е издала Сертификат за инвестиция клас А на 100% дъщерното дружество на „БИЛБОРД” АД – „ХИИТСЕТ” ЕООД, гр. София за проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд”. Сертификатът е издаден въз основа на съответно подадено заявление от „ХИИТСЕТ” ЕООД, гр. София на основание член 19 и чл.20, ал.1, т.1 от Закона за насърчаване на инвестициите /ЗНИ/ и е с валидност до 01.07.2011г.  При представяне на Сертификата инвеститорът може да ползва предвидените мерки за насърчаване на инвестициите по чл.21 – 22а от ЗНИ.

· На 01.07.2008 г. БИЛБОРД АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, че от същата дата е активна новата корпоративна електронна страница на дружеството – www.bilbord.bg .На електронната страница може да бъдат намерени актуални данни относно финансовото и икономическо състояние на дружеството, включително междинните и годишни финансови отчети на БИЛБОРД АД на индивидуална и консолидирана база, както и информация относно структурата на икономическата група, корпоративното ръководство и управление на компанията и емитираните от нея ценни книжа. Всички акционери, инвеститори и заинтересувани лица ще могат да се информират относно предстоящите и вече проведените важни корпоративни събития, заседания на общото събрание на акционерите и планираната инвестиционна политика на дружеството.
· На 01.07.2008г. „БИЛБОРД” АД е представило в КФН, БФБ и ЦД протокол от заседание на редовно общо събрание на акционерите, проведено на 30-06-2008 г.
2. ВАЖНИ СЪБИТИЯ ЗА „БИЛБОРД” АД И ДЪЩЕРНИТЕ ДРУЖЕСТВА ОТ ГРУПАТА, НАСТЪПИЛИ ОТ НАЧАЛОТО НА ФИНАНСОВАТА ГОДИНА ДО КРАЯ НА ТРЕТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2008г. С НАТРУПВАНЕ

· В началото на месец октомври, ”Билборд” АД стартира ново направление, като разшири техническата си база с последно поколение 3D принтер. Objet Connex 500 е технология, която работи с много висока прецизност, което дава възможност за изграждане на всеки един проект без значение неговата сложност и дизайн. С този принтер могат да се възпроизвеждат: уникални единични предмети (медали, статуетки, купи); архитектурни проекти; клишета за матрици; прототипи, които след усъвършенстване и точно визуализиране да се произведат в реални условия и др.
· В началото на месец октомври, "Билборд" АД внедри най-новата технология на 3М за изграждане на мултимедийни екрани чрез система за задна прожекция - Vikuiti. Тя представлява уникално фолио, което се апликира върху прозрачна плоскост - плексиглас, стъкло и т.н. Покритието на тези екрани премахва страничните отблясъци и разпределя светлинния поток по цялата повърхност. Качеството на изображението не се променя дори при дневна светлина. Визията, която се прожектира е много ярка, контрастна и наподобява LCD екран. Основно предимство на Vikuiti технологията е, че няма реални ограничения в размера и формата на екрана. Това позволява реализирането на мащабни нестандартни рекламни проекти.
· 26.09.2008 г. - "Билборд" АД взе участие в Международния технически панаир в гр. Пловдив като представи най-новите технологии за дигитален печат, мултимедийни и интериорни решения от 3М. Компанията презентира оптичната технология за изграждане на видео екрани с висока резолюция - Vikuiti. Повърхността на тези екрани премахва странични отблясъци и разпределя светлинния поток по цялата повърхност. Технологията е предназначена за задна прожекция в комбинация с мултимедиен проектор. В Пловдив, дружеството представи и серията фолиа Di-Noc на 3М, които са подходящи за декорация на хотели; обществени, търговски и бизнес сгради; изложбени щандове и др.

· На 09.09.2008 г., на проведено заседание на Съвета на директорите на БФБ – София АД от е прието решение за допускане до търговия на Неофициален пазар на акции, сегмент „А” последваща емисия от акции от увеличението на капитала на „БИЛБОРД” АД в размер на 7 500 000 лв., разпределени в 7 500 000 броя обикновени поименни, безналични акции с право на глас с номинална стойност 1.00 лв. всяка една. Размерът на емисията след увеличението е 15 000 000 лв. ISIN код на емисията: BG1100088076. Датата на въвеждане за търговия е 17.09.2008 г.

· На 08.09.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността относно следното: 

Във връзка с оповестените инвестиционни намерения на „БИЛБОРД” АД за разширяване на дейността в областта на широкоформатния дигитален печат и на офсетовия печат на територията на гр. Варна чрез дъщерните дружества “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД и „ДЕДРАКС” ООД, на 05.09.2008г. беше официално открита новата печатна база в бизнес център Bee Garden, гр. Варна. На откриването присъстваха голям брой рекламни агенции и водещи компании в областта на рекламния бизнес.

Изграждането на новата печатна база в гр. Варна е първа стъпка към позициониране на компанията на друг пазар и създаване на предпоставки за развиване на дейността й в международен аспект. Намеренията на „БИЛБОРД” АД са посредством новата печатна база гр. Варна да се превърне във водещ регионален център за обслужване на клиентите от източна и североизточна България в областта на дигиталния печат, а до края на годината – и в областта на офсетовия печат. 

· На 08.09.2008 г. на проведено заседание на Съвета на директорите на БФБ – София АД от е прието решение за включване на “БИЛБОРД” АД към базата на индекса BG 40 считано от 23.09.2008 г. Индексът BG 40 се състои от емисиите акции на 40-те дружества с най-голям брой сделки на БФБ – София АД за последните 6 месеца. 
· На 02.09.2008г. на свое заседание КФН е взела решение за вписване на последваща емисия от акции на „БИЛБОРД” АД, издадена в резултат на увеличение капитала на дружеството от 7 500 000 лв. на 15 000 000 лв. Емисията е в размер на 7 500 000 лв., разпределени в същия брой обикновени акции с номинална стойност от 1 лв. всяка, като същата е вписана в регистъра на КФН с цел търговия на регулиран пазар.

Предстои емисията да бъде допусната  за търговия на Българска фондова борса – София АД след съответното решение на СД на борсата. 
· На 26.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, че от същата дата е активна новата електронна страница на дружеството – www.digitalprint.bg, която ще функционира паралелно с корпоративната страница. На новата електронна страница може да бъде намерена информация относно всички продукти и услуги, които „БИЛБОРД” АД предлага на своите клиенти в областта на дигиталния широкоформатен печат, ценови листи, както и информация относно използваните от дружеството технологии. 

· На 21.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е представило на КФН, БФБ и обществеността консолидиран финансов отчет за второто тримесечие на 2008 г. и е оповестило  следната информация във връзка с представения отчет: 

“БИЛБОРД” АД е реализирало нетни приходи от продажби на консолидирана основа в размер на 13 348 хил. лева за второто тримесечие на 2008 г., което представлява ръст на продажбите от 42 % в сравнение със същия период на 2007 г.
Реализираната през второто тримесечие на 2008 г. нетна печалба на дружеството на консолидирана основа е в размер на 1 325 хил. лева, което представлява ръст на печалбата на консолидирана основа от 133 % в сравнение със същия период на 2007 г.
· На 20.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, за вписване в Търговския регистър промени в Устава и капитала на Дружеството, както следва: на 19.08.2008г. въз основа на приети решения на редовното заседание на Общото събрание на акционерите на дружеството, проведено на 30.06.2008г., увеличението на капитала на „БИЛБОРД” АД от 7 500 000 лева на 15 000 000 лева по чл. 246, ал. 4 от ТЗ чрез преобразуване на част от резервите на дружеството в капитал чрез издаване на нови 7 500 000  броя поименни безналични акции с право на глас и номинална стойност 1 лев всяка една, както и приетите промени в Устава на дружеството са вписани в търговския регистър. 

· На 13.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността относно следното: 

Във връзка с оповестените инвестиционни намерения за изграждане на нова офсетова и широкоформатна дигитална печатна база в бизнес център Bee Garden, гр. Варна, “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД – 100 % дъщерно дружество на „БИЛБОРД” АД е сключило на 12.08.2008г. окончателен договор за придобиване на недвижими имоти с обща площ 5 466 кв.м. на стойност 4 880 000 ЕВРО. Договорът за покупко-продажба на недвижимите имоти е сключен въз основа на получен инвестиционен кредит в размер на 3 360 000 ЕВРО от SOCIETE GENERALE ЕКСПРЕСБАНК – клон Варна със срок на издължаване 10 години. Остатъкът в размер на 1 520 000 ЕВРО е заплатен с част от предоставения на 01.08.2008г. заем от „БИЛБОРД” АД. 

Дружеството “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД е сключило и договор за оборотен кредит в размер на 1 212 000 ЕВРО със SOCIETE GENERALE ЕКСПРЕСБАНК – клон Варна при срок на издължаване 9 месеца, необходим  за осигуряване на средства за производство.

Договореното обезпечение по двата договора за кредит е ипотека върху имотите, предмет на договора за покупко-продажба.

· На 01.08.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, че на свое заседание, проведено на 31.07.2008г. Съветът на директорите на „БИЛБОРД” АД е приел обща рамка на инвестициите в основна дейност до края на 2008г., а именно широкоформатен дигитален печат - гр. София, широкоформатeн дигитален печат в гр. Варна чрез дъщерното дружество “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД и офсетов печат в гр. Варна посредством дъщерното дружество „ДЕДРАКС” ООД.
„БИЛБОРД” АД предвижда общият размер на инвестициите в трите направления да достигне 11.6 млн. евро към края на 2008г., от които собственото участие ще възлиза на 3.7 млн. евро.

Дружеството е представило конкретните параметри на инвестиционната програма, както и информация относно следното:

Проектите в гр. Варна ще се реализират в обособена нова печатна база с обща площ 5 466 кв.м., от които търговска офис площ 336 кв.м., а производствена площ 5 130 кв.м. Базата се намира в бизнес център Bee Garden, гр. Варна, като очакванията са предварителният договор за закупуване на помещенията да бъде сключен до 05.08.2008г. Общият размер на необходимите инвестиции за придобиване и довършителни работи ще достигне 5.2 млн. евро. 

Във връзка с инвестиционните намерения за изграждане на офсетова и широкоформатна дигитална печатна база в гр. Варна, „БИЛБОРД” АД, в качеството си на едноличен собственик на капитала на “ДИГИТАЛ ПРИНТ” ЕООД предоставя на дъщерното си дружество заем в размер на 5 000 000 лв. при годишна лихва в размер на ОЛП плюс добавка от три процентни пункта и срок на издължаване до 31.12.2009г.
„БИЛБОРД” АД е уведомило, че коментираните в общата рамка инвестиции следва да се разглеждат отделно от проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд”, чиято реализация се осъществява съгласно предварително планираните съвместни действия с дъщерното дружество „ХИИТСЕТ” ЕООД. 
· На 30.07.2008 г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността за приключване на пореден етап от реализиране на проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд” от „ХИИТСЕТ” ЕООД – 100% дъщерно дружество на „БИЛБОРД” АД, а именно: на 30.07.2008г. „ХИИТСЕТ” ЕООД е получило от Община Костинброд разрешение за строеж на основния обект - печатна база за листов и ролен печат и за изграждане на инфраструктурните обекти (пътища, канализация, водопровод и инсталация за електроснабдяване). Цялата земя - малко над 48 дка, предназначена за реализиране на проекта,  е преминала през съответна процедура за смяна на предназначението от земеделска в индустриална и е обединена в един урегулиран поземлен имот, въз основа на потвърдено от Министерство на земеделието решение на Община Костинброд. 

· На 24.07.2008 г. „БИЛБОРД” АД е представило на КФН, БФБ и обществеността междинен индивидуален финансов отчет за дейността на дружеството през второто тримесечие на 2008г. и е уведомило всички акционери, инвеститори и заинтересовани лица относно следното: 
От началото на годината до края на второто тримесечие на 2008г. “БИЛБОРД” АД е реализирало приходи от продажби в размер на 6 537 хил. лева, финансови приходи в размер на 11 хил.лв., и отчита общо приходи от дейността в размер на 6 548 хил.лв., като само през второто тримесечие са отчетени приходи от продажби в размер на 4 009 хил. лева, съответно общо приходи от дейността в размер на 4 009 хил.лв.

Реализираната до края на  второто тримесечие на 2008 г. печалба от дейността с натрупване е в размер на 1 258 хил.лв., а нетна печалба - в размер на 1 160 хил. лева. Само през второто тримесечие на 2008г. е отчетена печалба от дейността в размер на 904 хил.лв. 

· На 22.07.2008г. Съветът на директорите на БИЛБОРД АД е приел решение, въз основа на което е сключен договор с БАНКА ПИРЕОС БЪЛГАРИЯ АД за инвестиционен банков кредит в размер на 1 000 000 евро, който се предоставя на дружеството за закупуване на 5 бр. машини за широкоформатен печат и довършителни работи. Кредитът ще бъде използван от БИЛБОРД АД във връзка с и при осъществяване на обичайната дейност на дружеството, съгласно предмета му на дейност. В сделката не участват свързани и заинтересувани лица по смисъла на ЗППЦК. Кредитът е предоставен за срок от 5 г. от датата на сключване на договора. Като обезпечение за вземанията на банката е договорен особен залог върху машините, които ще бъдат закупени със средствата от кредита.

На 10.07.2008 г. „БИЛБОРД” АД е представило на КФН, БФБ и обществеността информация, че на официална церемония заместник - министърът на икономиката и енергетиката Анна Янева е връчила издадения от Българска Агенция за Инвестиции Сертификат за инвестиция клас А на ХИИТСЕТ ЕООД - 100% дъщерно дружество на БИЛБОРД АД, гр. София за проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд”. От влизане в сила на новия закон за насърчаване на инвестициите това е едва 4-ят сертификат за такъв клас инвестиция. 

На церемонията, заместник-министър Янева анонсира основните параметри на проекта, а именно, че общата стойност на инвестицията се очаква да бъде до 100,706 млн. лв., като проектът трябва да бъде приключен за две години. Очакванията са през първата година от реализиране на проекта да бъдат назначени 177 души. Според становището на БАИ производството на новата печатна база е със значителен потенциал за износ, насочен основно към съседните държави и  базата би могла да реализира продукция и за западноевропейски клиенти като Некерман, Квеле, Отто и др. 
След окончателно приключване на преговорите с финансовите институции относно финансиране на проекта, БИЛБОРД АД ще оповести конкретните параметри и постигнати договорености за това финансиране, както и точният размер на инвестицията. 

Важни предимства, които предоставя сертификатът за инвестиция клас А са, че централните и териториалните органи на изпълнителната власт извършват административно обслужване на инвеститора в срокове с една трета по-кратки от предвидените в съответните нормативни актове, а за някои административни процедури дори е предвиден 5-дневен срок за обслужване. 

· На 02.07.2008 г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, че на 01.07.2008г. Българска Агенция за Инвестиции към Министерство на Икономиката и Енергетиката е издала Сертификат за инвестиция клас А на 100% дъщерното дружество на „БИЛБОРД” АД – „ХИИТСЕТ” ЕООД, гр. София за проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд”. Сертификатът е издаден въз основа на съответно подадено заявление от „ХИИТСЕТ” ЕООД, гр. София на основание член 19 и чл.20, ал.1, т.1 от Закона за насърчаване на инвестициите /ЗНИ/ и е с валидност до 01.07.2011г.  При представяне на Сертификата инвеститорът може да ползва предвидените мерки за насърчаване на инвестициите по чл.21 – 22а от ЗНИ.

· На 01.07.2008 г. БИЛБОРД АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността, че от същата дата е активна новата корпоративна електронна страница на дружеството – www.bilbord.bg .На електронната страница може да бъдат намерени актуални данни относно финансовото и икономическо състояние на дружеството, включително междинните и годишни финансови отчети на БИЛБОРД АД на индивидуална и консолидирана база, както и информация относно структурата на икономическата група, корпоративното ръководство и управление на компанията и емитираните от нея ценни книжа. Всички акционери, инвеститори и заинтересувани лица ще могат да се информират относно предстоящите и вече проведените важни корпоративни събития, заседания на общото събрание на акционерите и планираната инвестиционна политика на дружеството.
· На 01.07.2008г. „БИЛБОРД” АД е представило в КФН, БФБ и ЦД протокол от заседание на редовно общо събрание на акционерите, проведено на 30-06-2008 г.
· На 30.06.2008г. „БИЛБОРД” АД е уведомило КФН, БФБ, ЦД и обществеността относно по-важните решения, които бяха приети от акционерите на проведеното на 30.06.2008г. от 10.30 ч. до 12.05 ч. редовно заседание на общото събрание на акционерите на „БИЛБОРД” АД, както следва:

· Общото събрание на акционерите прие решение за избор на регистриран одитор за 2008 г., а именно: специализираното одиторско предприятие „HLB България” ООД (със старо наименование „Биекс Одит” ООД), със седалище и адрес на управление в гр. София бул. „Константин Величков” №149-151, регистрирано под  № 017 в регистъра на ИДЕС.

· Общото събрание на акционерите освободи от отговорност членовете на Съвета на директорите (Калин  Василев  Генчев  - Председател  на  Съвета  на  директорите, Стефан  Василев  Генчев – Изпълнителен  член  на  Съвета  на  директорите и Румен  Събев  Радев – Зам. Председател  на  Съвета  на  директорите  и  независим  член) за дейността им през 2007 г. 

· Общото събрание на акционерите прие решение да не разпределя дивидент на акционерите, като печалбата на дружеството, реализирана през 2007г. да бъде отнесена в неразпределена печалба.
· Общото събрание на акционерите прие решение премиите от емисии на дружеството в размер на 9 616 хил. лева да бъдат отнесени във Фонд «Резервен» на дружеството.
· Общото събрание на акционерите прие решение капиталът на дружеството да бъде увеличен от 7 500 000 лева на 15 000 000 лева по чл. 246, ал. 4 от ТЗ чрез преобразуване на част от резервите на дружеството в капитал чрез издаване на нови 7 500 000  броя поименни безналични акции с право на глас и номинална стойност 1 лев всяка една. Новите акции се разпределят между акционерите, съразмерно на участието им в капитала до увеличението, като право да участват в разпределението на новите акции, с които се увеличава капитала имат лицата, придобили акции най-късно 14 дни след датата на приемане на решението на ОСА за увеличаване на капитала. Всеки акционер, които е придобил акции до 14 ден след датата на Общото събрание на акционерите, на което е прието решение за увеличаване на капитала срещу една своя акция получава 1 нова.
· Общото събрание на акционерите прие следните изменения и допълнения в Устава на дружеството:

В чл. 7 от Устава, в края на разпоредбата да се добави: Придобиване и учредяване на нови дружества с основна дейност – печатна, широко форматна печатна дейност, рекламна дейност.

Чл.8, ал. 1 от Устава да придобие следната редакция: Капиталът на дружеството е в размер на 15 000 000 (петнадесет милиона) лева, разпределен в 15 000 000 (петнадесет милиона) броя акции с номинална стойност 1.00 (един) лев всяка една.

Чл.8, ал.2 от Устава се изменя и придобива следната редакция: „ Стойността на капитала е внесена напълно.”

Ал. 3 на чл. 8 се отменя.

В началото на изречение първо от текста на чл. 14, ал. 4 от Устава се прави следното допълнение: „При увеличаване на капитала на дружеството ...”, като текстът придобива следната редакция: „При увеличаване на капитала на дружеството всеки от акционерите има право да придобие част от новите акции, която съответства на неговия дял в капитала преди увеличението. Член 194, ал. 4 и чл. 196, ал. 3 от Търговския закон не се прилагат.”
Създаване на нова ал. 11 на чл. 14 от Устава със следния текст:  «Капиталът на дружеството може да се увеличава както по решение на Общото събрание, така и по решение на СД  за срок от пет години в размер до 50 000 000 /петдесет милиона/ лева. Увеличението на капитала от СД съобразно чл. 196 ТЗ може да се извърши  без конкретна надлежна делегация за това от Общото събрание на акционерите за всеки конкретен случай, а изцяло на основание правомощията, предоставени му от настоящия член до 5 години от вписване на настоящите изменения. В решението за увеличаване на капитала СД определя размера и целите на всяко увеличение; броя и вида на новите акции, правата и привилегиите по тях; срока и условията за прехвърляне на правата по смисъла на §1, т. 3 ЗППЦК, издадени срещу съществуващите акции; срока и условията за записване на новите акции; размера на емисионната стойност и срока, и условията за заплащането й; инвестиционния посредник, на който се възлага осъществяването на подписката.»
Ал.2 на чл.17 от Устава се отменя.

Второто изречение от разпоредбата на чл. 23, ал. 3 от Устава се заличава.

Създава се нова ал. 8 на чл. 23 със следното съдържание: „Дружеството може да използва електронни средства за предоставяне на информация на акционерите ако са спазени следните условия: 
· използването на електронни средства не зависи от седалището или адреса на акционерите или на лицата по чл. 146, ал. 1, т. 1 – 8 от ЗППЦК;

· взети са мерки за идентифициране, така че информацията действително да бъде предоставена на акционерите или на лицата, които имат право да упражняват правото на глас или да определят неговото упражняване;

· акционерите или лицата по чл. 146, ал. 1, т. 1 – 5 от ЗППЦК, имащи право да придобият, прехвърлят или упражняват правото на глас, са заявили изрично писмено съгласие за предоставяне на информацията чрез електронни средства или в 14-дневен срок от получаване на искане от публичното дружество за такова съгласие не са заявили изричен отказ; по искане на лицата по изречение първо дружеството по всяко време е длъжно да им предоставя информацията и на хартиен носител;

· определянето на разходите, свързани с предоставянето на информация чрез електронни средства, не противоречи на принципа по чл. 110б от ЗППЦК за осигуряване на равнопоставеност.”

В чл. 33, ал.1 от Устава – думите «3 години» се заменят с «5 години».

· На 13.06.2008г. в БИЛБОРД АД е постъпило уведомление от акционера Васил Генчев на основание чл. 223а, ал. 4 от ТЗ,  в качеството му на акционер, притежаващ повече от три месеца над 5 на сто от капитала на „БИЛБОРД” АД. Акционерът е представил обявени в Търговския регистър допълнителни точки по дневния ред на свиканото за 30.06.2008 г. редовно общо събрание на акционерите на „БИЛБОРД” АД, както и предложенията за решения и писмените материали. 

В търговския регистър са обявени следните допълнително включени точки в дневния ред на ОСА: 

Като т. 8 от дневния ред: Приемане на решение за отнасяне на премиите от емисии във Фонд Резервен на дружеството; Проект за решение: ОСА приема решение премиите от резерви на дружеството в размер на 9 616 хил. лева да бъдат отнесени във Фонд Резервен на дружеството.

Като т. 9 от дневния ред: Приемане на решение за увеличение на капитала на дружеството от 7 500 000 лева на 15 000 000 лева по чл. 246, ал. 4 от ТЗ; Проект за решение: ОС приема решение капиталът на дружеството да бъде увеличен от 7 500 000 лева на 15 000 000 лева по чл. 246, ал. 4 от ТЗ чрез преобразуване на част от резервите на дружеството в капитал чрез издаване на нови 7 500 000  броя поименни безналични акции с право на глас и номинална стойност 1 лев всяка една. Новите акции се разпределят между акционерите, съразмерно на участието им в капитала до увеличението, като право да участват в разпределението на новите акции, с които се увеличава капитала имат лицата, придобили акции най-късно 14 дни след датата на приемане на решението на ОСА за увеличаване на капитала. Всеки акционер, които е придобил акции до 14 ден след датата на Общото събрание на акционерите, на което е прието решение за увеличаване на капитала срещу една своя акция получава 1 нова.

· На 12.06.2008г. във връзка с официалното откриване на МОЛ ВАРНА, „БИЛБОРД” АД уведоми акционерите на дружеството, всички инвеститори и заинтересовани лица, че дъщерното дружество МОУШЪН АРТС ООД е избрано за единствен рекламен оператор по отношение на всички външни и вътрешни рекламни съоръжения на МОЛ ВАРНА. Въз основа на сключен ексклузивен, 5-годишен договор за реклама МОУШЪН АРТС ООД ще изгражда и поддържа всички билбордове, ситилайтове, както и възложените допълнителни, нестандартни рекламни форми. 

· На 23.05.2008г. „БИЛБОРД” АД уведоми, че поканата за Общото събрание на дружеството за 30.06.2008 г. е обявена в Търговския регистър  на 21.05.2008 г. с номер 20080521130505 и е публикувана в един централен ежедневник - в-к Пари на 23.05.2008 г. съгласно изискванията на чл. 115, ал. 3 от ЗППЦК и чл. 223, ал. 3  от Търговския закон. 

· На 19.05.2008г. „БИЛБОРД” АД уведоми всички заинтересовани лица за приключване на одита за съответствие с програмата за социална политика, изготвен по поръчка на L’OREAL от международната одиторска организация Intertek. Констатирано е, че „БИЛБОРД” АД отговаря на изискванията за партньорско дружество, съгласно утвърдените в L’OREAL  политики.

· На 13.05.2008г. „БИЛБОРД” АД представи на КФН, БФБ и обществеността консолидиран финансов отчет за първото тримесечие на 2008 г. и оповести следната информация във връзка с представения отчет: 

· „БИЛБОРД” АД е реализирало нетни приходи от продажби на консолидирана основа в размер на 5 641 хил. лева за първото тримесечие на 2008 г., което представлява ръст на продажбите от 46 % в сравнение със същия период на 2007 г.
· Реализираната през първото тримесечие на 2008 г. нетна печалба на дружеството на консолидирана основа е в размер на 394 хил. лева, което представлява ръст на печалбата на консолидирана основа от 46 % в сравнение със същия период на 2007 г.
· На 29.04.2008г. „БИЛБОРД” АД представи на КФН, БФБ и обществеността Годишен консолидиран финансов отчет за 2007г. 

· На 25.04.2008г. „БИЛБОРД” АД представи на КФН, БФБ, ЦД и обществеността Покана за свикване на ОСА, материали по точките от дневния ред и решението на СД за свикване на редовното заседание на общото събрание на акционерите на дружеството.

· На 25.04.2008г. - „БИЛБОРД” АД представи на КФН, БФБ и обществеността междинен финансов отчет за дейността на дружеството през първото тримесечие на 2008г. и оповести следната информация във връзка с представения отчет: 

· През първото тримесечие на 2008г. „БИЛБОРД” АД е реализирало общо приходи от дейността в размер на  2 539 хил. лв., което представлява 40% ръст в сравнение със същия период на 2007 г.. 

· Нетната неконсолидирана печалба за първото тримесечие на 2008г. БИЛБОРД АД е 315 хил. лв., което представлява ръст от 50% в сравнение със същия период на 2007 г.
· На 18.04.2008г. Съветът на директорите на БИЛБОРД АД уведоми КФН, БФБ и обществеността, че “ХИИТСЕТ” ЕООД – 100% собственост на “БИЛБОРД” АД е представило необходимите документи в Българска Агенция за Инвестиции за получаване на сертификат за инвестиция – клас “А”, съгласно изискванията на Закона за насърчаване на инвестициите /ЗНИ/ с оглед предстоящото реализиране на проекта за изграждане на нова печатна база в гр. Костинброд.

· На 18.04.2008г. – Дружеството е представило на КФН, БФБ и обществеността документ съгласно чл. 82б, ал.1 от ЗППЦК относно информацията, която „БИЛБОРД” АД е публикувало или предоставило на разположение на обществеността по друг начин през последните 12 месеца в Република България или в друга държава
· На 11.04.2008г. - Съветът на директорите на БИЛБОРД АД уведоми КФН, БФБ и обществеността, че въз основа на Удостоверение от 10.04.2008г. от Агенция по вписванията – Министерство на правосъдието към датата на уведомлението в търговския регистър е вписано еднолично дружество с ограничена отговорност ХИИТСЕТ ЕООД с едноличен собственик на капитала БИЛБОРД АД. Дружеството е с капитал 5 000 лв., който е изцяло внесен. Управител на дружеството е Стефан Генчев.  ХИИТСЕТ ЕООД е с предмет на дейност: офсетов ролен печат, дигитален печат, реклама, сделки с интелектуална собственост, лизинг, внос, износ, както и всякакви други сделки, които не са забранени със закон. Дружеството е със седалище и адрес на управление в гр. София 1463, район Триадица, НДК, пл. България 1, вх. АИ4. Регистрацията на дружеството е поредната стъпка от програмата на “БИЛБОРД” АД за реализация на проекта за нова печатна база в гр. Костинброд.

· На 31.03.2008г. дружеството е представило в КФН, БФБ и на обществеността одитиран годишен финансов отчет за 2007г. 
· На 06.03.2008г. дружеството е представило в КФН, БФБ и на обществеността уведомление относно следното: 
На заседание на СД на „БИЛБОРД” АД, проведено на 06.03.2008г. беше взето решение за присъединяване на дружеството към Националния Кодекс за корпоративно управление, официално приет през месец октомври 2007г. 
Всички членове на Съвета на директорите изрично заявяват, че в цялостната си дейност занапред, като отговорно корпоративно ръководство, ще се съобразяват и ще прилагат принципите на корпоративно управление и препоръките, регламентирани в Кодекса и ще полагат усилия тези принципи да стоят в основата на цялостната дейност на „БИЛБОРД” АД и дружествата от икономическата група. Информация относно конкретното приложение на принципите, залегнали в Националния Кодекс за корпоративно управление в дейността на „БИЛБОРД” АД, както и информация относно причините за несъобразяване с неприложими по отношение на дружеството разпоредби ще бъде представяна в годишните отчети на дружеството, както и на корпоративната му електронна страница. 

· На 06.03.2008г. дружеството е представило в КФН, БФБ и на обществеността уведомление относно следното: 
„БИЛБОРД” АД се стреми постоянно да подобрява дейността си във всички възможни аспекти, включително увеличаване на пазарния дял, оптимизация на производствения процес, ефективно управление, повишаване доверието на клиентите. Част от тези усилия е въведената от дружеството система за управление на качеството, която осигурява надеждна база за контрол и развитие във всички сфери на дейност. От юли 2003г. дружеството притежава Сертификат, издаден от SGS United Kingdom, който удостоверява, че Системата за контрол на качеството на „БИЛБОРД” АД е оценена и е установено нейното съответствие с изискванията на стандартите за управление ISO 9001:2000. На 15.12.2006г. Сертификата на дружеството е подновен с валидност до 14.12.2009г. 
Съветът на директорите на Билборд АД уведомява акционерите, всички инвеститори и заинтересовани лица, че дружеството премина успешен периодичен одит по ISO 9001:2000. 
Към настоящия момент ISO 9001 е най-разпространения в световен мащаб корпоративен стандарт, прилаган в повече от 160 страни, касаещ не само системата за управление на качеството, но и управлението на организацията като цяло.
· На 28.02.2008г. дружеството е представило в КФН, БФБ и на обществеността консолидиран финансов отчет за четвъртото тримесечие на 2007 г.

· На 28.02.2008г. дружеството е представило в КФН, БФБ и на обществеността финансов отчет за четвъртото тримесечие на 2007 г.

· На 25.02.2008г. дружеството е представило в КФН, БФБ и на обществеността уведомление относно следното: 

„БИЛБОРД” АД уведомява своите акционерите, всички инвеститори и заинтересовани лица, че на 22.02.2008г. Съветът на директорите на дружеството взе решение за учредяване на ново еднолично дружество с ограничена отговорност – 100% собственост на „БИЛБОРД” АД със следните параметри:
1. Фирма на Дружеството: “ХИИТСЕТ” ЕООД;
2. Седалище и адрес на управление: град София, Столична община, Район „Триадица”, площад “България” 1, НДК, вход АИ4;

3. Капитал: 5,000 (пет хиляди) лева, разделени на 50 (петдесет) дяла, със стойност 100 (сто) лева за всеки дял;

4. Предмет на дейност: офсетов ролен печат, дигитален печат, реклама, сделки с интелектуална собственост, лизинг,  внос, износ, както и всякакви други сделки, които не са забранени със закон;

Съветът на директорите на „БИЛБОРД” АД упълномощи изпълнителния директор да подпише учредителния акт, протокол-решение и други документи свързани и необходими за учредяването на дружеството, а  председателя на Съвета директорите - да подпише от името на дружеството договор за възлагане на управление.

Предстои вписване на новото дружество в търговския регистър. След извършване на вписването, „БИЛБОРД” АД публично ще оповести информация относно това обстоятелство. 

Целта, с която се учредява дружеството е съсредоточаване на инвестиционните усилия на икономическата група „БИЛБОРД” АД по отношение реализиране на проекта за изграждане на новата печатна база в Костинброд.
На 15.02.2008г. на проведено заседание на Съвета на директорите на БФБ-София АД:
С Протокол № 05/15.02.2008 год., е взето следното решение: На основание чл. 5, ал. 2, т. 3, във връзка с чл. 154 и чл. 60 от Правилника на Борсата, регистрира на “Неофициален пазар на акции”, сегмент “А” на БФБ-София АД, следната емисия акции:

- Емитент: Билборд АД – София;
- ISIN код: BG1100088076;
- Размер на емисията: 7 500 000 лева;
- Брой акции: 7 500 000 броя;
- Номинална стойност на една акция: 1 /един/ лев; 
- Вид на акциите: обикновени, безналични, поименни, свободно прехвърляеми;
- Присвоен борсов код: BOARD;
- Датата на въвеждане за търговия е 20.02.2008 год. /сряда/;
ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЕМИТЕНТА:
- Наименование на латиница: Billboard JSC;
- Седалище: гр. София, 1463, пл. България 1, НДК, вх. АИ4;
- Булстат/ЕИК: 130472125;
- Адрес за кореспонденция: гр. София, пл. България 1, НДК, вх. АИ4;
- Тел: (+359 2) 916 65 00;
- Факс: (+359 2) 963 06 06;
- e-mail: investors@billboardprint.it;
- Web адрес: www.billboardprint.it;
- Представляващи: Стефан Генчев - Изпълнителен директор; 
- Предмет на дейност: Печатане на други издания и печатни продукти;

· С Решение № 153 –ПД от 30.01.2008г., Комисия за финансов надзор вписва БИЛБОРД АД, гр. София като публично дружество в регистър на публичните дружества и други емитенти на ценни книжа по чл.30, ал.1, т.3 от ЗКФН, воден от Комисията, както и вписва емисия ценни книжа в размер на 7 500 000 лева, разпределена в 7 500 000 броя безналични, обикновени, свободнопрехвърляеми акции с право на един глас, с номинална стойност 1.00 лев всяка една, издадени от „БИЛБОРД” АД, гр. София, представляваща съдебно регистрирания капитал на дружеството в регистъра по чл.30, ал.1, т.3 от ЗКФН, воден от Комисията с цел търговия на регулиран пазар на ценни книжа.
3. ВЛИЯНИЕ НА ВАЖНИТЕ СЪБИТИЯ ЗА „БИЛБОРД” АД И ДЪЩЕРНИТЕ ДРУЖЕСТВА ОТ ГРУПАТА, НАСТЪПИЛИ ПРЕЗ ТРЕТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2008 г. ВЪРХУ РЕЗУЛТАТИТЕ ВЪВ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
“БИЛБОРД” АД е реализирало нетни приходи от продажби на консолидирана основа в размер на 20 040 хил. лева за третото тримесечие на 2008 г., което представлява ръст на продажбите от 34.73 % в сравнение със същия период на 2007 г. Групата запазва устойчив темп на нарастване на приходите от продажби във всички основни сектори на осъществяваните дейности.
Реализираната през третото тримесечие на 2008 г. нетна печалба на дружеството на консолидирана основа е в размер на 1 441 хил. лева, което представлява ръст на печалбата на консолидирана основа от 54.12 % в сравнение със същия период на 2007 г.
През отчетното тримесечие продължава осъществяването на  капиталови разходи за закупуване на нови машини и оборудване, които да увеличат капацитета на производството, включително в посока повишаване и нивото на конкурентноспособност. Очакванията са направените инвестиции да окажат значително влияние върху финансовите резултати и през следващите отчетни периоди.
Във връзка с направените инвестиции в икономическата група на „БИЛБОРД” АД, има очаквания за значително увеличение на приходите от реализиране на продукция, позициониране на компанията на друг пазар и създаване на предпоставки за развиване на дейността й в международен аспект.

4.  ОПИСАНИЕ НА ОСНОВНИТЕ РИСКОВЕ И НЕСИГУРНОСТИ, ПРЕД КОИТО Е ИЗПРАВЕНО „БИЛБОРД” АД  ПРЕЗ СЛЕДВАЩИЯ ФИНАНСОВ ПЕРИОД

Систематични рискове

Валутен риск


Въвеждането на валутен борд през 1997 г. с фиксиране на българската валута спрямо еврото доведе до ограничаване на колебанията в курса на лева спрямо основните чуждестранни валути в рамките на колебанията между самите основни валути. В това отношение, част от валутния риск (експозицията към еврото) е несъществен доколкото рискът от отмяната на валутния борд е малък. Въпреки това следва да се отбележи, че 100% от задлъжнялостта към финансови институции е във валута, различна от лева (и като така от основната валута на приходите), и потенциална девалвация на българския лев спрямо еврото би имала съществен негативен ефект върху Емитента.


Тъй като една част от разходите са зависими от движението на щатския долар, курсът на долара има влияние върху нивото на реализираните печалби в български лева и върху марж на печалбата. Въпреки това трябва да се има предвид, че Емитента има възможност да прехвърля увеличението в цената на основни консумативи върху крайния клиент, което ограничава до известна степен ефекта от негативни движения на валутните курсове.

Лихвен риск


Съществено увеличение на основния лихвен процент в Еврозоната би довел до увеличение на плащанията по банковите заеми на компанията, тъй като лихвата по тях е плаваща и е базирана на едномесечния и тримесечния EURIBOR. Трябва да се има предвид, обаче, че лизинговите договори, които представляват голяма част от финансовата задлъжнялост на компаниите в групата на Емитента, са със фиксирани амортизационни схеми и не подлежат на промяна при промяна на лихвените нива.


Основният лихвен процент в Еврозоната, който е основният фактор влияещ върху нивото на EURIBOR, се влияе от очакваното ниво на инфлация в страните-членки на ЕС. Към датата на този документ тенденцията е основния лихвен процент да се покачва, което се очаква да се отрази негативно върху лихвените разходи на Емитента и съответно върху нормата на нетна печалба. Въпреки това настоящата и прогнозната рентабилност на предприятията в групата на Емитента обуславя възможността да бъдат обслужвани дълговете и при по-високи лихвени нива без това да застрашава финансовата стабилност на „БИЛБОРД” АД. 


Несистематични рискове

Секторен риск


Емитентът е зависим най-вече от общите тенденции в сектора на маркетинга и рекламата. Тъй като размера на инвестициите в маркетинг са въпрос на мениджърско усмотрение и зависят от размера и разпределението във времето на паричните потоци на самия клиент и цялостната конюнктура на сектора, в който оперира рекламодателя, компаниите от групата на „БИЛБОРД” АД са пряко зависими от цикличността на икономиката. Евентуално забавяне в ръстовете на българската икономика, съответно намаляването на разходите за реклама и печат, може да има съществено негативно влияние върху приходите на Емитента.


Този риск е до някъде компенсиран от възможността на Емитента да развие присъствието си на пазара на съседни страни (Гърция, Румъния), където предлаганата от него печатна продукция би могла да бъде реализирана на по-високи цени. Също така широките производствени възможности и ноу-хау биха позволили на Емитента да се пренасочи към по-нискокачествена продукция ако има промяна в структурата на търсенето.

Интензивна конкуренция


Този риск съществува по отношение на секторите широкоформатен печат и офсетов печат, тъй като възможностите за навлизане на силен чуждестранен конкурент, който може да отнеме пазарен дял от Емитента са значителни. Въпреки това ръководството на дружеството счита, че липсата на профилиране при чуждестранните компании е надежден ограничител на враждебното навлизане на нови конкуренти и този риск е пренебрежимо малък  по отношение на дейността на емитента.


По отношение на сектора Информационни технологии и професионални решения за дигитален печат, компанията „Ди Пи Ес България” ООД не е ексклузивен представител на фирмите Hewett Packard и 3М, с продуктите на които търгува, и е изложена на пряка конкуренция от други вносители и директен внос от компаниите-производители.


Останалите сектори в дейността на групата на „БИЛБОРД” АД не са изложени на значителна конкуренция или към настоящия момент са създадени надеждни механизми за неутрализиране на този риск

Зависимост от клиенти, доставчици или кредитори


Компаниите в групата на Емитента нямат съществена концентрация на клиентската база. 


Компаниите в групата на Емитента също така нямат зависимост от доставчици, с изключение на асоцираното дружество „ИнСтор медия” ООД, което поради същността на дейността си е обвързано с големи вериги супермаркети като наемодатели на рекламното пространство. Компанията „ДиПиЕс” ООД, представител на HP и 3M, е зависима от договорите си с тези компании като естествено следствие на дейността си.


Емитентът не е зависим от определен кредитор и има диверсифицирани източници на привлечени средства.

 Риск от навлизане на нови технологии


Емитентът е в постоянен процес на инвестиране в ново оборудване, което осигурява възможността производството да е в крак с тенденциите на развитие на технологичните процеси. Практиката показва, че по-съществена промяна в използваните технологии в този сектор настъпва за не по-малко от 5 години, като по-старите технологии не биват цялостно изместени от новите. Това дава възможност за поетапно интегриране на нови технологии, когато такива се появят.
Относно рискът от навлизане на други, вече съществуващи, но не прилагани в България, технологии на печат, като например ротопечат, следва да се отбележи, че за да бъдат подобни технологии рентабилни се изискват много по-големи обеми на еднократните поръчки, което обуславя различното поле на приложение на тези технологии, и факта, че те практически не са конкурентни в сегментите, в които оперира Емитента. Като така навлизането на нови технологии, които да изместят Емитента от пазара, по настоя щем се смята за малък.

5.   ИНФОРМАЦИЯ ЗА СКЛЮЧЕНИ ГОЛЕМИ СДЕЛКИ МЕЖДУ СВЪРЗАНИ ЛИЦА ПРЕЗ ТРЕТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2008 Г.

През отчетното тримесечие „БИЛБОРД” АД и дружествата от групата не са сключвали  големи сделки със свързани лица извън рамките на групата.
20.11.2008 г.                                                    За „БИЛБОРД” АД: ………………………..

гр. София                                                                                                 Стефан Генчев









           /Изпълнителен директор/

