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МЕЖДИНЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА 

НА „БИЛБОРД” АД, гр. София

ПРЕЗ ЧЕТВЪРТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2009 г.,

СЪГЛАСНО чл. 100о, ал. 4, т. 2 от ЗППЦК

1. ВАЖНИ СЪБИТИЯ ЗА „БИЛБОРД” АД, НАСТЪПИЛИ ПРЕЗ ЧЕТВЪРТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2009г. (01.10.2009г. – 31.12.2009г.)
На 26.11.2009г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността тримесечен консолидиран финансов отчет за трето тримесечие на 2009г.
На 28.10.2009г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността тримесечен индивидуален финансов отчет за трето тримесечие на 2009г.
На 20.10.2009г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността информация във връзка с изискванията на чл.148б от ЗППЦК относно следното обстоятелство:
На основание чл.145, ал.1, т.1 от ЗППЦК г-жа Венета Стефанова Генчева - акционер на БИЛБОРД АД уведоми дружеството относно извършена от нейна страна продажба на БФБ на 13 290 броя акции или 0,09 % от капитала на БИЛБОРД АД. Сделката е с дата на сетълмент в Централен депозитар АД 19.10.2009 г. В резултат на промяната г-жа Венета Стефанова Генчева притежава 1 494 638 броя гласове в OCA на БИЛБОРД АД или 9.96 % от капитала на дружеството. Г-жа Венета Стефанова Генчева упражнява правото на глас в OCA на дружеството пряко.

На 15.10.2009г. СД на БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността уведомление, че дружеството е преминало успешно пресертификационен одит по ISO 9001. 
След проведения одит SGS United Kingdom издаде на БИЛБОРД АД сертификат за нов тригодишен период, който удостоверява, че системата за контрол на качеството на дружеството е в съответствие с изискванията на новия стандарт ISO 9001:2008. Стандартът е базиран на осем основни принципа, които са гарант за успешно ръководене и функциониране на компанията: насоченост към клиента; лидерство; приобщаване на хората, работещи в организацията; процесен подход; системен подход за управление; непрекъснато подобряване; взимане на решение, основано на факти;взаимноизгодни отношения с доставчиците.
Проведеният одит и сертифицирането на БИЛБОРД АД по ISO 9001:2008 отново доказа способността на компанията да предоставя непрекъснато продукти и услуги, които отговарят на изискванията на клиентите и приложимите нормативни разпоредби и да се стреми непрекъснато да повишава удовлетворението на клиентите си. 

На 13.10.2009г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността информация относно следното обстоятелство:

От 5 до 8 октомври в НДК, за деветнадесети пореден път се проведе изложението РЕКЛАМА ЕКСПО’2009 - едно от най-престижните събития в рекламния бизнес с акцент върху визуалните комуникации и графичния дизайн. И тази година, в конкурсната програма на изложението, организаторите от „Прим Дизайн” раздадоха награди в 14 категории в сферата на рекламата. 

Специалната награда на СЪЮЗ ПРОИЗВЕДЕНО В БЪЛГАРИЯ, предназначена за български фирми, производители на продукти с рекламно предназначение тази година беше спечелена от  БИЛБОРД АД за значително присъствие  в областта на външната реклама. Грамотата и Златния лъв връчи изпълнителният директор на съюза – г-жа Йорданка Чавдарова.

На 09.10.2009г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността информация относно следното обстоятелство:

На 7 и 8 октомври в НДК се проведе единственото събитие в Югоизточна Европа за маркетинг, реклама, PR и интернет бизнес – Webit Expo & Conference. На този форум БИЛБОРД АД представи най-новата технология на 3М за изграждане на мултимедийни екрани чрез система за задна прожекция, наречена Vikuiti TM. Тя представлява специален филм, който се апликира върху прозрачна повърхност, като стъкло или плексиглас. Визията, която се прожектира от мултимедията е много ярка, контрастна и апликираната повърхност наподобява LCD екран. Предимствата на тази технология са, че няма реални ограничения в размера и формата на екрана и това практически позволява реализирането на мащабни нестандартни рекламни проекти. 

Многообразието от възможности, които предоставя Digital Signage бяха представени и в презентацията на Председателя на Съвета на директорите на БИЛБОРД АД - г-н Калин Генчев в лекционната част на Webit. 
2. ВАЖНИ СЪБИТИЯ ЗА „БИЛБОРД” АД, НАСТЪПИЛИ ОТ НАЧАЛОТО НА ФИНАНСОВАТА ГОДИНА ДО КРАЯ НА ЧЕТВЪРТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2009 г. С НАТРУПВАНЕ

На 26.08.2009г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността информация относно следното обстоятелство:
БИЛБОРД АД е разкривало регулирана информация относно дружеството посредством единната система за предоставяне на информация по електронен път Е-Регистър, като информацията може да бъде намерена на електронните страници на КФН -  www.fsc.bg.

БИЛБОРД АД е разкривало информация към обществеността чрез системата ЕКСТРИ НЮЗ – http://www.x3news.com,  и електронната медия ИНВЕСТОР БГ - www.investor.bg, където може да бъде намерен пълният обем от информацията разкривана към обществеността. 
Информацията може да бъде намерена и на корпоративната електронна страница на БИЛБОРД АД – www.bilbord.bg в Раздел „Инвеститори”, подраздел „Новини”. 
На 17.08.2009г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността тримесечен консолидиран финансов отчет за второ тримесечие на 2009г.
На 23.07.2009г БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността тримесечен индивидуален финансов отчет за второ тримесечие на 2009г.
На 16.07.2009г БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността информация относно следното обстоятелство: 

Въз основа на решение, прието на  редовното заседание на Общото събрание на акционерите на БИЛБОРД АД, гр. София, проведено на 30.06.2009 г. промените в устава на дружеството, включително промяната в предмета му на дейност са вписани в търговския регистър на 15.07.2009 г.

На 30.06.2009 г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността протокол от общо събрание на акционерите, проведено на 30.06.2009 г., както и уведомление относно по-важните решения, приети от акционерите на проведеното общо събрание на акционерите на БИЛБОРД АД.
На 28.05.2009 г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността тримесечен консолидиран отчет за Първо тримесечие на 2009г. 
На 19.05.2009 г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността публикация на поканата за свикване на Общо събрание на акционерите.

На 15.05.2009 г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността уведомление относно следното обстоятелство:
Съветът на директорите на БИЛБОРД АД уведомява всички акционери на дружеството, всички инвеститори и заинтересовани лица, че независимо от усложнената финансово-икономическа и пазарна конюнктура в следствие на световната криза, ръководството на БИЛБОРД АД възнамерява да продължи реализирането на проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд” посредством 100 % дъщерното си дружество ХИИТСЕТ ЕООД, гр. София, което получи през 2008 г. Сертификат за инвестиция клас А от Българска Агенция за Инвестиции към Министерство на Икономиката и Енергетиката за реализиране на този проект. 

БИЛБОРД АД ще продължи да търси стратегически и/или финансови инвеститори за реализиране на проекта, в резултат на което се предвижда да бъде създадена най-голямата, модерна печатна база за листов и ролен печат на Балканите.

С оглед ускоряване и улесняване намирането на сериозни стратегически и/или финансови инвеститори за реализиране на проекта „Изграждане на нова печатна база за листов и ролен печат в гр. Костинброд”, БИЛБОРД АД си сътрудничи и ще ползва услугите на консултантския екип на “БЪЛГЕРИЪН ИНВЕСТМЪНТ АДВАЙЗЪРС” ООД, гр. София.

БИЛБОРД АД ще информира акционерите си и цялата инвестиционна общност относно всеки следващ етап от реализиране на проекта.

На 14.05.2009 г . БИЛБОРД АД е представило пред КФН, БФБ и обществеността покана за свикване на общо събрание на акционерите и материали за общото събрание.
ОСА ще се проведе на 30-06-2009 г. от10:30 часа в СОФИЯ на адрес гр. София 1463, пл. България № 1, НДК, вх. Централен, ет. 0, Зала 4 при следния дневен ред: 

1. Приемане на годишния доклад на Съвета на директорите за дейността на дружеството през 2008 г. Предложение за решение: Общото събрание на акционерите приема годишния доклад на Съвета на директорите за дейността на дружеството през 2008 г.2. Приемане на годишен консолидиран доклад на Съвета на директорите за дейността на дружеството през 2008г. Предложение за решение: Общото събрание на акционерите приема годишен консолидиран доклад на Съвета на директорите за дейността на дружеството през 2008г. 3. Приемане на одитирания годишен финансов отчет на дружеството за 2008 г. и одиторския доклад. Предложение за решение: Общото събрание на акционерите приема одитирания годишен финансов отчет на дружеството за 2008 г. и одиторския доклад.4. Приемане на одитирания консолидиран годишен финансов отчет на дружеството за 2008 г. и одиторския доклад. Предложение за решение: Общото събрание на акционерите приема одитирания консолидиран годишен финансов отчет на дружеството за 2008 г. и одиторския доклад.5. Приемане на решение за разпределение на печалбата на дружеството в размер на 1 842 682.03 лева, реализирана през 2008 г. Предложение за решение: Общото събрание на акционерите приема решение да не разпределя дивидент на акционерите, като печалбата на дружеството в размер на 1 842 682.03 лева, реализирана през 2008 г. да бъде отнесена във Фонд Резервен на дружеството. 6. Приемане на решение за освобождаване на членовете на Съвета на директорите от отговорност за дейността им през 2008 г. Предложение за решение: Общото събрание на акционерите освобождава от отговорност членовете на Съвета на директорите за дейността им през 2008 г.7. Приемане на годишния доклад за дейността на директора за връзки с инвеститорите на БИЛБОРД АД, гр. София през 2008 г.; Предложение за решение: Общото събрание на акционерите приема представения Докрад за дейността на директора за връзки с инвеститорите на БИЛБОРД АД, гр. София през 2008 г.8. Приемане на решение за избор на одитен комитет на дружеството; Предложение за решение: Общото събрание на акционерите избира одитен комитет в следния състав: Петър Дойнов Дойнов – Председател на одитния комитет, Даниела Илчева Пеева – член на одитния комитет и Станимир Стефанов Генчев – член на одитния комитет. Съставът на одитния комитет отговарят на изискванията на ЗНФО. 9. Определяне на мандата на одитния комитет и размера на възнаграждението на неговите членове; Предложение за решение: Общото събрание на акционерите определя 1-годишен мандат на одитния комитет на БИЛБОРД АД, гр. София и възнаграждение на всички членове на комитета в размер на 100 лева за участие във всяко заседание. 10. Избор на регистриран одитор за 2009 г. Предложение за решение: Общото събрание на акционерите приема решение за избор на регистриран одитор на дружеството за 2009 г. съгласно предложението на одитния комитет. 11. Приемане на решение за извършване на изменения и допълнения в Устава на дружеството. Предложение за решение: Общото събрание на акционерите приема предложените изменения и допълнения в Устава на дружеството.

На 30.04.2009г.  БИЛБОРД АД е представило пред КФН, БФБ и обществеността годишен консолидиран отчет към 31.12.2008г.
На 30.04.2009г.  БИЛБОРД АД е представило пред КФН, БФБ и обществеността тримесечен отчет за първо тримесечие на 2009г.
На 15.04.2009г.  БИЛБОРД АД е представило пред КФН, БФБ и обществеността уведомление относно следното обстоятелство:
Считано от 15.04.2009 г. в печатната база гр. Варна е пусната в експлоатация офсетова технологична печатна линия на базата на печатна машина MANROLAND 705 – Direct Drive, която е най-новият модел от машините с марка MANROLAND и е единствената по рода си в Източна Европа. Цялата технологична линия се състои от нови машини на водещи европейски производители и включва конкретно следните поддържащи машини: 1 бр. обръщаща машина, 2 бр. сгъващи машини, 1 бр. влагочно – шевна машина, 1 бр. машина за подлепяне и подвързване на продукция, последен модел СТР с конвенционални алуминиеви плаки, марка  Люшер и щанцова машина. 

Всички машини от новата технологична печатна линия са преминали съответните тестове, които продължиха приблизително 2 седмици и са достигнали проектната си мощност и качество. Скоростта, която печатната линията достига съгласно проектната й мощност е 14 хиляди отпечатъка на час, като шевната машина произвежда 7 хиляди броя продукти на час, а   машината за подлепяне и подвързване - 6 хиляди броя на час.

До края на месец Април се очаква монтирането и на автоматична система за подаване на мастило към секциите на печатната машина.

В областта на офсетовия печат, БИЛБОРД АД ще продължи да осъществява дейността си на територията на гр. Варна в новата печатна база посредством дъщерното си дружество „ДЕДРАКС” ООД. Ръководствата и на двете дружества считат, че голямата мощност, високата скорост и изключителното качество на продукцията, произвеждана чрез новата технологична печатна линия ще даде възможност на множество фирми от източна България и Румъния да ползват  печатна продукция и услуги, които отговарят на най-високите европейски стандарти.

На 07.04.2009 г БИЛБОРД АД е представило пред КФН, БФБ и обществеността годишен отчет към 31.12.2008г.
На 26.02.2009 г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността тримесечен консолидиран отчет за Четвърто тримесечие на 2008г. 
На 12.02.2009 г. БИЛБОРД АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността относно следното: 

Съветът на директорите на БИЛБОРД АД уведомява акционерите, всички инвеститори и заинтересовани лица, че дружеството премина успешно периодичния годишен одит по ISO 9001:2000. 

От юли 2003 г. БИЛБОРД АД притежава Сертификат, издаден от SGS United Kingdom, който удостоверява, че Системата за контрол на качеството на БИЛБОРД АД е оценена и е установено нейното съответствие с изискванията на стандартите за управление ISO 9001:2000. 

Годишният одит, приключил на 12.02.2009 г. за пореден път доказва способността на компанията да предоставя непрекъснато продукти и услуги, които отговарят на изискванията на клиентите и приложимите нормативни разпоредби, както и стремежът на корпоративното ръководство и целия екип на дружеството непрекъснато да повишават удовлетвореността на потребителите.
На 03.02.2009 г. БИЛБОРД АД е уведомило КФН, БФБ и обществеността относно следното: 

Във връзка с решение на СД на БИЛБОРД АД от 03.12.2008 г. за учредяване на ново съвместно дружество с ограничена отговорност, заедно с фирма ADVERCITY, регистрирана в град Ниш, която е дългогодишен партньор и представител на БИЛБОРД АД в Република Сърбия, БИЛБОРД АД уведомява всички акционери, потенциални инвеститори и заинтересовани лица относно извършено вписване в търговския регистър на Република Сърбия на съвместно дружество с ограничена отговорност със следните основни параметри:

1. Фирма на дружеството: Стопанско дружество MEGA PRINT DOO;
2. Седалище: град Ниш, Република Сърбия;
3. Капитал: 500 (петстотин) Евро;

4. Участие в капитала на новоучреденото дружество: БИЛБОРД АД – 255 €, представляващи 51% от уставния капитал; ADVERCITY, Ниш – 245 €, представляващи 49% от уставния капитал. 
5. Предмет на дейност: съгласно шифър 74402 от сръбския класификатор на дейностите - ДРУГИ РЕКЛАМНИ УСЛУГИ, като дружеството ще извършва и външнотърговски обмен и външнотърговски услуги, като може да се занимава и с други дейности, доколкото изпълнява  всички условия според закона, освен дейности, за чието извършване е задължително разрешително от компетентен орган.

6. Управител - САША ЙОТОВ, представляващ дружество ADVERCITY, Ниш;

7. Срок – Дружеството се създава с неопределен срок.

Целта, с която е учредено дружеството е разширяване на дейността на БИЛБОРД АД в областта на широкоформатния дигитален печат и на територията на Република Сърбия. 

В тази връзка и с оглед обезпечаване на възможността новоучреденото дружество да осъществява ефективно дейността си, на 03.02.2009 г. СД на БИЛБОРД АД прие решение за продажба на 10 бр. машини, собственост на БИЛБОРД АД - Дигитален принтер VUTEK ULTRA VU 5330 EC, Текстилна печатаща машина MIMAKI - комплект с печка, Ламинираща машина BU 2000 WL, Принтер VUTEK 200/600 PressVu, Компресор за въздух GА 18 FF -13 СЕ40, Почиств. на глава VUTEK с течност, Пропарваща машина STEAM - X 1850, Машина за ръчно поставяне на капси - 2 бр. и Шевна машина, на обща стойност 343 890 евро. 

Сделката се осъществява във връзка с и при осъществяване на обичайната дейност на БИЛБОРД АД, съгласно предмета на дейност на дружеството. В нея не участват заинтересовани лица по смисъла на ЗППЦК и стойността й не надхвърля праговете, определени в чл. 114, ал.1 от ЗППЦК.
На 30.01.2009 г. БИЛБОРД АД е представило в КФН, БФБ и на обществеността тримесечен отчет за Четвърто тримесечие на 2008г.
Важните събития за БИЛБОРД АД, настъпили през четвъртото тримесечие на 2009 г. са отразени в т.1 от настоящия доклад.
3. ВЛИЯНИЕ НА ВАЖНИТЕ СЪБИТИЯ ЗА БИЛБОРД АД, НАСТЪПИЛИ ПРЕЗ ЧЕТВЪРТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2009г. ВЪРХУ РЕЗУЛТАТИТЕ ВЪВ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ 
Дружеството запазва устойчив темп на развитие и положителни величини на приходите от продажби във всички основни сектори на дейността си.
От началото на годината до края на четвъртото тримесечие на 2009 г. БИЛБОРД АД е реализирало нетни приходи от продажби в размер на 14 198 хил. лева, което представлява увеличение на приходите от продажби с 6 % спрямо същото тримесечие на 2008 г. Финансовите приходи в размер нa 574 хил. лв. са се увеличили близо 2 пъти за отчетното тримесечие спрямо същия период на 2008 г. Общо приходите от дейността  са  в размер на 14 772 хил.лв., което представлява ръст на общите приходи с 8 % спрямо приходите, реализирани през същия период на 2008 г .

Реализираната до края на четвъртото тримесечие на 2009 г. нетна печалба на дружеството е в размер на 661 хил.лв., което представлява 4.66 % рентабилност на продажбите.
И през отчетното тримесечие секторът, в които БИЛБОРД АД осъществява дейността си продължи да бъде засегнат от влиянието на икономическата криза, от същественото редуциране на рекламните бюджети на компаниите и продиктуваните от кризата затруднения при договарянето и получаването на банково финансиране. Най-съществен проблем за БИЛБОРД АД продължава да бъде трудната събираемост на вземанията от клиенти, както и относително голямата вътрешно-фирмена задлъжнялост в сектора. Ръководството на дружеството отчита като негатив и регистрирането на спадове в цените. Тези обстоятелства, съчетани с исканията за разсрочени плащания от страна на голяма чест от клиентите в значителна степен се отразява както на абсолютния размер на приходите от продажби, така и в още по-голяма степен на нетния марж, респективно - на печалбата от дейността на БИЛБОРД АД на индивидуална база.
През четвъртото тримесечие на 2009 г. мениджмънтът на дружеството отчита значителна консолидация в сектора, в който БИЛБОРД АД осъществява своята дейност, което е продължение на тенденцията от предходните тримесечия. От една страна, се наблюдава обединяване, структурно окрупняване на компании, осъществяващи дейността си в областта на рекламата и печата, а от друга – потребителите на услуги в тази област се насочват към една компания или икономическа група. Поради тези обстоятелства ръководството на БИЛБОРД АД счита, че през следващата година този процес ще се задълбочи, което ще създаде възможност за увеличаване на пазарния дял на БИЛБОРД АД. 
4. ОПИСАНИЕ НА ОСНОВНИТЕ РИСКОВЕ И НЕСИГУРНОСТИ, ПРЕД КОИТО Е ИЗПРАВЕНО БИЛБОРД АД  ПРЕЗ СЛЕДВАЩИЯ ФИНАНСОВ ПЕРИОД
СИСТЕМАТИЧНИ РИСКОВЕ
Макроикономически риск 

През четвъртото тримесечие на 2009г. се появиха първите индикации за подобрение на бизнес климата в Европа през последната половин година. По данни на Евростат, публикувани през месец ноември Еврозоната официално е излязла от рецесия. Регистрираното през четвъртото тримесечие повишение на икономиката не оправда очакванията на икономистите за ръст от 0.6 %.Независимо от това благодарение на добрите резултати в промишления сектор през третото и четвъртото тримесечие на 2009 г. Еврозоната отбеляза икономически спад по-малък от прогнозираните 4 % за 2009г. Отчетените данни позволиха икономическото доверие в Еврозоната да се повиши за девети пореден месец през ноември 2009 г. Стойността на индекса на икономическото доверие нарасна от 88,8 пункта до 91,3 пункта, което е най-високото му ниво от преди фалита на инвестиционната банка Lehman Brothers през септември 2008г. Анализаторите от Bank of America прогнозират ръст на БВП на Еврозоната от 2.2% за 2010 г., което  значително надвишава заложения от експертите на Европейската централна банка  ръст от 0.8% за икономиката на 16 - те страни с единна валута. Очакванията са сред основните фактори, които ще влияят на икономическия ръст на Еврозоната през 2010 г., да са увеличаванетона експорта и ръста на инвестициите в региона. Докато потребителската активност не се възстанови и не достигне нивото на вноса, нетният експорт остава важен фактор за ръста на БВП. Ръстът на инвестициите в икономиката в Еврозоната също се радва на по- оптимистични прогнози.
Българската икономика и особено експортно ориентираните отрасли, свързани с износ, са силно зависими от състоянието на икономиката на ЕС, доколкото компаниите в съюза на общността са основен търговски партньор на България. Поради тази причина  подобрението на икономиката на ЕС, ще е основен фактор за съживяването и на българската икономика. 
На национално ниво, влияние ще оказват най-вече увеличаващият се ръст на безработицата, достъпът до банково финансиране, размерът на лихвите по кредитите и притокът на чужди инвестиции. По предварителни данни на НСИ през четвъртото тримесечие на 2009г. е отчетено оживление в индустрията в България. Въпреки това през ноември 2009 г. индексът на промишленото производство намалява с 10.8 % в сравнение с ноември 2008 година.
Лихвен риск


Съществено увеличение на основния лихвен процент в Еврозоната би довело до увеличение на плащанията по банковите заеми на компанията, тъй като лихвата по тях е плаваща и е базирана на едномесечния и тримесечния EURIBOR. Трябва да се има предвид, обаче, че лизинговите договори, които представляват голяма част от финансовата задлъжнялост на компаниите в групата на Емитента, са със фиксирани амортизационни схеми и не подлежат на промяна при промяна на лихвените нива.

Основният лихвен процент в Еврозоната, който е основният фактор влияещ върху нивото на EURIBOR, се влияе от очакваното ниво на инфлация в страните-членки на ЕС.
Лихвеният риск е свързан с възможни, евентуални, негативни промени в лихвените нива, установени от финансовите институции в Република България. На 07.05.2009 г. Европейската банка намали основната лихва от 1.25 % до 1.00 % за седми път от октомври 2008 г., когато тя беше на ниво от 4.25%, като тази мярка е част от стратегията на финансовата институция да стимулира икономиката на евро зоната. На 04.06.2009 г. двете институции – ЕЦБ и Федералния резерв на САЩ оставиха непроменени нивата на основните лихви след редица заседания.

На свое заседание от 14 Януари 2010г. Европейската Централна Банка остави основният лихвен процент непроменен.Заради кризата ЕЦБ свали основният лихвен процент до 1 %.


През ноември БНБ свали основния лихвен процент до 0.61 %. Статистиката показва,че това е шести пореден спад на основната лихва от средата на годината.

Данните за основният лихвен процент в страната от началото на годината са следните:
	Месец
	Лихвен процент

	Януари
	5.17 %

	Февруари
	3.92 %

	Март
	3.49 %

	Април
	3.53 %

	Май
	2.27 %

	Юни
	2.35 %

	Юли
	2.24%

	Август
	1.71%

	Септември
	1.57%

	Октомври
	1.46%

	Ноември
	0.61 %



Намаляването на основната лихва, респективно на EURIBOR ще се отрази положително върху лихвените разходи на Емитента и съответно върху нормата на нетна печалба. Въпреки това настоящата и прогнозната рентабилност на предприятията в групата на Емитента обуславя възможността да бъдат обслужвани дълговете и при по-високи лихвени нива без това да застрашава финансовата стабилност на БИЛБОРД АД. 
Инфлационен риск и загуба на стойност


Инфлационният риск представлява всеобщо покачване на пазарните цени в икономиката или инфлацията е обезценяването на парите във времето. Прекаленото покачване на инфлационните нива ограничава ръста на икономиката и свива потребителското търсене. 

По данни на Националния статистически институт (НСИ) индексът на потребителските цени (ИПЦ)* за октомври 2009 г. спрямо септември 2009 г. е 100.1%, т.е. месечната инфлация е 0.1%. Инфлацията от началото на годината (октомври 2009 г. спрямо декември 2008 г.) е 0.0%, а годишната инфлация за октомври 2009 г. спрямо октомври 2008 г. е минус 0.3%. По данни на Националния статистически институт (НСИ) индексът на потребителските цени за Декември 2009г. спрямо Ноември 2009г. е 100.5%, т.е.месечната инфлация е 0.5 %.
Политически риск

Политическият риск е свързан с възможността от възникване на вътрешнополитически сътресения и неблагоприятна промяна в стопанското законодателство. Този риск е свързан с възможността правителството държавата внезапно да смени политиката си и в резултат на това средата, в която работят дружествата да се промени неблагоприятно, a инвеститорите да понесат загуби. Основен приоритет на настоящето правителство ще бъде хармонизирането на българското законодателство с изискванията на EC, бързото присъединяване на страната към механизма ERM II, както и стабилизиране на икономиката като цяло и привличане на нови инвеститори.

Евентуалните промени в неблагоприятна за стопанските субекти и инвеститорите посока биха могли да възникнат като следствие на избраната от Правителството конкретна политика за реализиране на посочените приоритети. 

Промяна на режима на данъчно облагане на инвестициите в ценни книжа

Към датата на изготвяне на настоящия документ капиталовата печалба от продажба на акции на публични дружества е необлагаема. Рискът от промяна на режима на данъчно облагане се състои във възможността да бъде изменен посочения данъчен статут на приходите от ценни книжа в посока на увеличаване на данъчното бреме за акционерите и намаляване на техните печалби. Няма сигурност за какъв период от време Дружеството и неговите акционери ще се ползват от благоприятен данъчен режим. 

НЕСИСТЕМАТИЧНИ РИСКОВЕ
Секторен риск
Предизвикателствата  пред рекламната и печатарската индустрия са много и сериозни. В следствие на въздействието на икономическата криза в страната, индустрията се сблъска с намалели поръчки, нарастване на дела на по-нискокачествените, но за сметка на това, по-евтини печатни материали и услуги и дори отлив на клиенти. Рекламата винаги е била един от двигателите на бизнеса, но именно тя вече понесе сериозен удар от влошената икономическа обстановка и повсеместно свитите сектори на индустрия. Повечето от секторите на икономиката, които най-силно изпитват последиците от икономическата криза, ограничиха рекламните си разходи, което респективно оказа влияние и върху дейността  на редица графични и рекламни студия и печатни бази.
И все пак рекламата и печатната индустрия са толкова дълбоко инкорпорирани в структурата на бизнеса, че не следва да бъдат подценявани. Основните тенденции, установени в развитието на рекламната и печатарска индустрия са следните:


1. Печатарската и рекламната индустрия в България адекватно следват потребностите на обществото, бизнеса и пазара, като ги удовлетворява във все по-кратки срокове, високо качество и широко многообразие при все по-ниска себестойност на продуктите и услугите – резултат от регулярните и сериозни инвестиционни разходи за технологично обновление.


2. Употребата на различни нови форми на печата, като флексо печат, голд печат, топъл печат, дигитален цифров печат, широкоформатен и др. вече не са изключение, а общодостъпна практика. 


3. Масовото използване на съвременните печатарски, маркетингови и рекламни достижения и технологии подобри много качеството и разшири приложението на печатните продукти. Преминава се  към използването на облагородените хартии и картони, както и към многообразни довършителни процеси, като лакиране, метализиране, релефен печат, вградени чипове и т.н.


4. Настъпването на цифровите технологии в предпечата и печата е логично следствие на нарастващите изисквания към печатните и рекламните изделия. 
5. Забелязва се значително намаляване на сроковете за изпълнение и същевременно повишаване на качеството на готовия продукт. 

Дружеството е зависимо най-вече от общите тенденции в сектора на печатарството, маркетинга и рекламата. Тъй като размера на инвестициите в маркетинг са въпрос на мениджърско решение и зависят от размера и разпределението във времето на паричните потоци на самия клиент и цялостната конюктура на сектора, в който оперира рекламодателя, БИЛБОРД АД е пряко зависимо от цикличността на икономиката. Забавянето в ръстовете на българската икономика, съответно намаляването на разходите за реклама и печат могат да имат съществено негативно влияние върху приходите на компанията.

Предимство за дружеството е новото и модерно технологично оборудване, което дава възможност на БИЛБОРД АД да реализира продукция с много високо качество. На практика, в това отношение кръгът от конкуренти на БИЛБОРД АД на територията на страната, които разполагат с техническа и технологична възможност да произвеждат печатни продукти с такова качество, е много ограничен. 

Риск от навлизане на нови технологии


БИЛБОРД АД е в постоянен процес на инвестиране в ново оборудване, което осигурява възможността производството да е в синхрон с тенденциите на развитие на технологичните процеси. Практиката показва, че по-съществена промяна в използваните технологии в този сектор настъпва за не по-малко от 5 години, като по-старите технологии не биват цялостно изместени от новите. Това дава възможност за поетапно интегриране на нови технологии, когато такива се появят.
Относно рискът от навлизане на други, вече съществуващи, но неприлагани в България, технологии на печат, като например ротопечат, следва да се отбележи, че за да бъдат подобни технологии рентабилни се изискват много по-големи обеми на еднократните поръчки, което обуславя различното поле на приложение на тези технологии, и факта, че те практически не са конкурентни в сегментите, в които оперира дружеството. 
5. ИНФОРМАЦИЯ ЗА СКЛЮЧЕНИ ГОЛЕМИ СДЕЛКИ МЕЖДУ СВЪРЗАНИ ЛИЦА ПРЕЗ ЧЕТВЪРТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2009 г.
През 2009 г. са извършени следните големи сделки със свързани с БИЛБОРД АД лица.
	Свързано лице
	Вид свързаност
	Обем на сделките, хил.лв.
	Пояснителни бележки

	"Дедракс" ООД
	Дъщерно

дружество
	                     2130
	Приход за БИЛБОРД АД, произтичащ от продажби на продукция, отдаване под наем на имущество и др.

	"Моушън Артс" ООД
	Дъщерно дружество
	1776 
	Приход за БИЛБОРД АД, произтичащ от продажби на продукция, услуги, наем.

	„Мегапринт” -Сърбия
	Дъщерно дружество
	784
	Приход за БИЛБОРД АД, произтичащ от продажба на материали и ДМА

	„Дигитал Принт”  ООД
	Дъщерно

дружество
	475
	Приход за БИЛБОРД АД, произтичащ от продажба на печатна продукция и услуги

	"Дедракс" ООД
	Дъщерно дружество
	550
	Разходи за БИЛБОРД АД, произтичащ от покупка на материали и услуги.

	„Дигитал Принт”  ООД
	Дъщерно

дружество
	366
	Разходи за БИЛБОРД АД, произтичащи от договори за и покупка на материали и оказване на услуги. 


Сделките със свързани лица са извършени по справедливи пазарни стойности.

01.02.2010 г.                                                      За БИЛБОРД АД:………………………..

гр. София                                                                                                 Стефан Генчев









           /Изпълнителен директор/
